

لاہور

روزنامہ

یوم پنجشنبہ

یکم ذیقعدہ ۱۳۷۷ھ

فی پیر ۱۱

شرح چندہ سالانہ ۲۲۱ روپے
شش ماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ماہوار ۳ روپے

نمبر ۳۹ ۲۲۷ وفاقت ۱۳۷۷ھ - ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۹

ضروری اطلاع

بعض غیر معمولی حالات پیش آجانے کے باعث خاتمہ المبینین نمبر کی اشاعت میں دو دن کا التوا ہوا ہے۔ یہ پیر ۲۵ جولائی بجائے ۲۲ کو اشاعت پذیر ہوگا۔
اخبار احمدیہ لاہور ۲۳ جولائی۔ گورنمنٹ پبلشرز اسمبلی چندر پور کل رات مری کے لاہور پہنچے۔ آپ کل پھر مری واپس تشریف لیا جائیگا۔ طبیعت آج فداقلے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

لاہور ۲۳ جولائی۔ گورنمنٹ پبلشرز اسمبلی چندر پور کل رات مری کے لاہور پہنچے۔ آپ کل پھر مری واپس تشریف لیا جائیگا۔ طبیعت آج فداقلے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

مصری فوج نے جنرل نجیب کی قیادت میں حکومت کا تختہ الٹ دیا

شاہ فاروق کے حامی اور مخالف دستوں میں تصادم۔ کابینہ کو فوج کے تمام مطالبات ماننے پر تیار نہ ہونے کا۔ مصری فوج نے آج صبح جنرل نجیب محمد کی قیادت میں حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ اس سلسلے میں جو خبریں موصول ہوئی ہیں، ان میں بتایا گیا ہے کہ فوج نے شاہ فاروق کو ہٹا کر نجیب کو تختہ نشین کر لیا ہے۔ ہوائی جہاز کے ذریعہ جو مسافر قاہرہ سے بیروت پہنچے ہیں، ان کا کہنا ہے کہ شاہ فاروق کے حامی اور مخالف دستوں میں لڑائی چھڑی ہوئی ہے۔ اس سے پہلے خبر آئی تھی کہ فوج کے بعض مضبوط دستے شاہ فاروق کے محل قصر عابدين کی حفاظت کر رہے ہیں۔ ملک میں فوجی انقلاب کے فوراً بعد ہلائی پاشا کی نئی کابینہ کا سبھی اجلاس ہوا۔ جس میں فیصلہ کیا گیا کہ وزیر داخلہ رفیع المراغی پاشا ایک نوآبادی فوجی دستہ میں جنرل نجیب کے نمائندوں سے بات چیت کریں۔

ایران کے سابق وزیر اعظم قوام السلطنتہ گرفتاری کے بعد فرار ہو گئے۔ تہران ۳۰ جولائی۔ ایران کے سابق وزیر اعظم قوام السلطنتہ کے تعلق خبر آئی ہے کہ وہ گرفتاری کے بعد فرار ہو گئے ہیں۔ انہیں آج صبح تہران سے پیرا میں لے کر قاہرہ لے جایا گیا تھا۔ وہ مستحق ہونے کے بعد سے ہی فرار ہونے کی فکر میں تھے۔ ان کے خلاف ابھی تک کسی باضابطہ الزام کی اطلاع نہیں ملے ہے۔ البتہ ڈاکٹر مہدی قاسمی نے کہا ہے کہ قوام سلطنتہ نے ایک بل پر دستخط کیے ہیں جس میں لکھا گیا ہے کہ آٹھ قوام السلطنتہ کی تمام جائیداد ضبط کر کے ان کو لوٹوں کے وراثت میں تقسیم کر دی جائے۔ جو فادات میں گولی چلنے کی وجہ سے ہلاک ہوئے ہیں۔ آج قوم پرستوں نے بھی مظاہرے کیے ہیں جن میں مطالبہ کیا گیا کہ قوام السلطنتہ پر مقدمہ چلایا جائے۔ اور انہیں سزائے موت دی جائے۔ کیونکہ انہوں نے حالیہ مظاہر میں شہادت دے کر دی سے گولی چلا کر بہت سی قیمتی عوامی صلاحیتیں گھاس گھول کر دی ہیں۔ جو لوگ پیر کے روز مظاہر میں برنگولی چلنے کی وجہ سے ہلاک ہوئے تھے۔ آج تقریباً ۱۰ ہزار افراد نے ان کی نماز جنازہ پڑھی۔ ایک مجلس پھرتا پھرتا برطانوی سفارت خانے کے سامنے سے گزر رہا۔ مظاہرین نے مطالبہ کیا کہ تہران میں برطانوی سفارت خانے کو بند کر دیا جائے۔

نئے تجارتی معاہدے کی بات چیت۔ نئی دہلی ۲۳ جولائی۔ آج صبح یہاں پاکستان اور ہندوستان کے درمیان نئے تجارتی معاہدے کی بات چیت شروع ہو گئی۔

مصری فوج نے جنرل نجیب محمد کی قیادت میں حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ شاہ فاروق کے حامی اور مخالف دستوں میں تصادم۔ کابینہ کو فوج کے تمام مطالبات ماننے پر تیار نہ ہونے کا۔ مصری فوج نے آج صبح جنرل نجیب محمد کی قیادت میں حکومت کا تختہ الٹ دیا۔ اس سلسلے میں جو خبریں موصول ہوئی ہیں، ان میں بتایا گیا ہے کہ فوج نے شاہ فاروق کو ہٹا کر نجیب کو تختہ نشین کر لیا ہے۔ ہوائی جہاز کے ذریعہ جو مسافر قاہرہ سے بیروت پہنچے ہیں، ان کا کہنا ہے کہ شاہ فاروق کے حامی اور مخالف دستوں میں لڑائی چھڑی ہوئی ہے۔ اس سے پہلے خبر آئی تھی کہ فوج کے بعض مضبوط دستے شاہ فاروق کے محل قصر عابدين کی حفاظت کر رہے ہیں۔ ملک میں فوجی انقلاب کے فوراً بعد ہلائی پاشا کی نئی کابینہ کا سبھی اجلاس ہوا۔ جس میں فیصلہ کیا گیا کہ وزیر داخلہ رفیع المراغی پاشا ایک نوآبادی فوجی دستہ میں جنرل نجیب کے نمائندوں سے بات چیت کریں۔ چنانچہ وہ بات چیت کرنے کے لئے فوری طور پر روانہ ہو گئے۔ بعد کی خبروں سے پتہ چلا ہے کہ مصری کابینہ نے فوج کے تمام مطالبات منظور کر لئے ہیں۔ تاہم یہی فوجی انقلاب علی الصبح رونما ہوا۔ جبکہ فوجی ٹینک اور دیگر ہتھیاروں کا ایک لشکر بھی داخل ہو گیا۔ انہوں نے تمام بڑی بڑی سرکاری عمارتوں کو بھی ہیک ریڈیو اسٹیشن اور تمام اہم سرکاری عمارتوں کا سامرہ کر لیا گیا۔ توڑی دیر کے بعد ہی کثیر تعداد میں پولیس بھی آجود ہوئی۔ اور فوج کی ہدایات کے مطابق شہر پر قبضہ جانے کی دھمک شروع کر دی۔ بیروتی دنیا کو اس انقلاب کا اس وقت پتہ چلا کہ جب قاہرہ کا ریڈیو اسٹیشن چلنے چلنے اچانک بند ہو گیا۔ توڑی دیر کے بعد ایک اعلان نشر ہوا۔ جو فوجی انقلاب کی خبر پر مشتمل تھا۔ اس کے بعد جنرل نجیب کی طرف سے نئے کمانڈر انچیف کی حیثیت میں ایک خاص پیغام پڑھ کر سنایا گیا۔ اس پیغام میں کہا گیا تھا کہ فوج تکبیر ہر طرح امن و امان قائم رکھے گی۔ عوام تحریکیں کارروائی اور تشدد سے پرہیز کریں۔ فوج غیر ملکی باشندوں کی سلامتی کو بھی ذمہ دار ہے۔ ان کے جان و مال کی پوری پوری حفاظت کی جائیگی۔ ملک اس وقت انتہائی نازک دور میں سے گزر رہا ہے۔ جو غیر مستحکم حالاتوں کی وجہ سے صوبوں میں جوڑی آیا ہے۔ فوج اپنے جرات مندانہ اقدام سے مصر کی تاریخ میں ایک نئے اور نئی باب کا اضافہ کر رہی ہے۔ اس کی کوششوں سے اب جو لوگ...

بات چیت مرحلے میں داخل ہو چکی ہے۔ کہ جب اعلیٰ نمائندوں کا شامل ہونا ضروری ہے۔ یوں یوں ۲۳ جولائی کو نسل کے نمائندے کثیر ڈاکٹر فرینک کے ہمراہ تجویز پیش کی ہے۔ کہ مزید بات چیت فیو یارک کی بجائے کسی اور مقام پر ہونی چاہیے۔ جس پر ہندوستان اور پاکستان کے نمائندے متفق ہوئے۔ انہوں نے خود دلتی طور پر جینوا کو ترجیح دی ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اب بات چیت ایسے مرحلے میں داخل ہو چکی ہے۔ کہ جب اعلیٰ نمائندوں کا شریک ہونا ضروری ہے۔ نیز معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر فرینک کے لئے مراستہ بھیجی ہے۔ جب تک نئی دہلی اور کراچی کے ان کا جواب نہیں آجائے گا۔ مزید بات چیت اس وقت تک بند رہے گی۔

بین الاقوامی عدالت کے فیصلے پر خوشی کا اظہار

ایران میں عام تعطیل کا اعلان۔ تہران ۳۰ جولائی۔ ایران مجلس نے بین الاقوامی عدالت کے فیصلے پر کھلی سارے ملک میں عام تعطیل منانے کا اعلان کیا ہے۔ یہ تعطیل اس خوشی میں منائی جا رہی ہے۔ کہ بین الاقوامی عدالت نے تیل کے قضیہ کی سماعت سے اس بنا پر انکار کر دیا ہے۔ کہ یہ معاملہ اس کے دائرہ اختیار سے باہر ہے۔ عدالت کے اس انقلابی فیصلے سے جو صورت حال پیدا ہوئی ہے، اس پر عوام خوش کرنے کے لئے کھلی برطانیوی کابینہ کا اجلاس ہوا ہے۔ عدالتی تحقیقات آج شروع ہو رہی ہیں۔ لاہور ۳۰ جولائی۔ سفیر کے مددگارانہ کولی چلنے کا جو واقعہ ہوا تھا۔ کل سے اس کی عدالتی تحقیقات شروع ہو رہی ہیں۔ لاہور مائیکروٹ کے سرٹجسٹ ایم۔ آر کیانی تحقیقات کے لئے آج ملتان پہنچ گئے ہیں۔

مولوی فاضل کے امتحان میں ممبر علیہ طالب علم سید احمی صابو نیوٹری بھرتی اول۔ جامعہ کے کامیاب ہونیوالے طلباء میں ایک نابینا طالب علم حافظ محمد اعظم صاحب بھی شامل ہیں۔ لاہور ۳۰ جولائی۔ امتحان پنجاب یونیورسٹی کے فاضل کے امتحان میں جامعہ احمدیہ احمد گروہ کے طالب علم سید عبد علی صاحب آؤ کشمیر ۷۰۰ میں سے ۵۲۵ نمبر حاصل کر کے پنجاب بھرتی اول رہے۔ اور الحمد للہ جامعہ کا مجموعی نتیجہ بھی عدالت کے فضل سے نہایت شاندار رہا۔ اس سال یونیورسٹی بھرتی ۲۳۰۰ امیدوار امتحان میں شریک ہوئے تھے۔ جن میں سے صرف ۵۱ امیدوار کامیاب ہوئے۔ اس طرح یونیورسٹی کے نتیجہ کی شرح ۲۲.۵ فی صد رہی۔ اس کے مقابل جامعہ کے نتیجہ کی شرح نصف قاعدے ۵۳.۵ ہے جو یونیورسٹی کی شرح سے اڑھائی گنا زیادہ ہے۔ حافظہ علی اذالٹ پھر یہ امر بھی خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ کامیاب ہونیوالے طلباء میں حافظ محمد اعظم صاحب بھی شامل ہیں۔ جو حافظ قرآن ہونے کے علاوہ نابینا بھی ہیں۔ (جامعہ احمدیہ کا تفصیلی نتیجہ جو کم خواب مولانا ابوالاعلیٰ صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے ارسال فرمایا ہے صفحہ ۸ ملاحظہ فرمائیے) ادارہ الفضل اس نمایاں کامیابی پر جامعہ احمدیہ کے پرنسپل صاحب اور دیگر اساتذہ کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتا ہے۔ اور دست بجا ہے کہ اللہ تعالیٰ آئمہ اس سے بھی زیادہ شاندار روایات قائم کرنے کی توفیق عطا کرے۔

اس گون انکار کر سکتا ہے کہ ظفر اللہ خاں دنیا کی رائے عامہ کو پاکستان کا ہمنوائے ہیں اور جبہ کامیاب ہے ہیں

افسوس اور صد افسوس! بے لوث خدمات کا صلہ گالیوں بہمتوں اور لعنتوں کی شکل میں دیا جا رہا ہے

اگر قائد اعظم زندہ ہوتے تو فرقے دارانہ رجحانات اور ان کی موجودہ طاقت آفرینی کو ایک لمحہ پر اثر نہ کرتے

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ جنرل سیکرٹری گجرات مسلم لیگ کے قلم سے

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ جنرل سیکرٹری گجرات مسلم لیگ کا یہ قابل قدر مضمون روزنامہ "سول اینڈ ملٹری گزٹ" لاہور کی ۷ جولائی کی اشاعت میں شائع ہوا تھا۔ اس کا اردو ترجمہ ہدیہ

ناظرین کیا جا رہا ہے۔

ہر خیال اور عقیدے کے ملا درآئیکہ اب تک ان میں باہمی دشمنی، خاندانگی اور لفظی عداوت کی بے باقی روح قائم و دائم ہے۔ اپنے لگے بندھے کا سہ لیس اخباروں اور پرت ذہنیت رکھنے والے اشخاص کو ساتھ ملا کر قادیانی احمدیوں کے غلام و زہر افشاں کرنے اور جذبات نفرت ابھارنے میں ایک دوسرے سے گئے سبقت لے جانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ روشن خیالی، مہمان دلی کے لئے یہ امر انتہائی حیرت و استعجاب اور گھبراہٹ و بے چینی کا موجب ہے۔ عین اس وقت جبکہ مظلوم ہے کہ کہیں کشمیر کے معاملہ میں سستی کولس کے ہاتھوں پاکستان کو اپنی زندگی کا سب سے بڑا صدمہ اٹھانا اور دشمن کی زہرا لود انتہا پرستی سے دوچار ہونا نہ پڑے۔ ملا ایک مسلمان فرقہ کے خلاف زہرناک دشمنانہ طرز میں اور لعین طعن کے "محبورہ مشغلہ" میں ہم تن مصروف ہے۔

قائد اعظم کے کام پر ضرب

موجودہ شورش کے باقی مابقی احرار ہیں۔ نیز جماعت اسلامی کی طرف سے بھی ان کو مدد مل رہی ہے۔ یہ دونوں جماعتیں جو قیام پاکستان کی مشدیدیہ مخالفت تھیں۔ اس امر سے خوب اچھی طرح واقف ہیں۔ کہ قائد اعظم نے پاکستان کی جنگ تمام اسلامی فرقوں کو ایک جھنڈے تلے متحد کر کے اور ان کو ایک سیاسی وحدت میں ڈھال کر رکھی تھی۔ قائد اعظم کی رائے میں ہر گمراہ جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہو مسلمانوں کے حقوق سے بہرہ ور ہونے اور مسلم لیگ کا جہر ہونے کا حق رکھتا تھا۔ احرار مسلمانوں میں تفرقہ و فساد ڈلو کر قائد اعظم کے اس کارنامہ پر جواب دہ نہ کمال مخالفتی سے سرانجام دیا تھا۔ پانی پھیرنا چاہتے ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ اگر قائد اعظم کے پید کردہ اتحاد کو ملیا لیت کر دیا جائے

تو مملکت پاکستان کی بنیادیں متزلزل ہو جائیں گی اسی لئے وہ انتہائی سرگرمی سے مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پھیلانے اور جھوٹے ڈانسنے کی کوشش میں مصروف ہیں۔

آزمودہ کار شخصیتیں

ایسے مواقع پر قوم کے سمجھدار اور آزمودہ کار طبقہ کی طرف سے چند ایسی عظیم المرتبت شخصیتیں اٹھتی ہیں۔ جو حالات کی نزاکت کو سمجھ کر حق و صداقت کا برملا اظہار کر کے اور ظلم و ناانصافی کے خلاف آواز اٹھا کر لڑتے کہ پیش آمدہ خطرات سے بچاؤ رکھتی ہیں۔

مولانا محمد علی جوہر مرحوم نے ایسی ہی آواز اٹھا کر ۱۹۴۷ء میں اٹھائی تھی جب حکومت افغانستان نے چند متعصب مولویوں کے کہنے میں اگر ایک قادیانی احمدی کو اس کے مذہبی معتقدات کی بنا پر سزا سنائی جائے تو تمہارا آپ نے اپنے اخبار "امجد" میں پڑھو الفاظ میں اعلان کیا کہ قادیانی ختم نبوت کے متعلق اپنے مخصوص اعتقادات کے باوجود مسلمان ہیں۔ کیونکہ وہ آیت خاتم النبیین کا انکار نہیں کرتے بلکہ اس کی تائید کرتے ہیں۔ مولانا نے بیان کیا تھا کہ دنیا میں کیا یہ کہ اصول ہے کہ کسی آیت کی تائید کرنے والا کسی صورت میں بھی کافر اور کفر قرار نہیں دیا جاسکتا۔ تقریباً ایسے ہی بلکہ ان سے بھی زیادہ مؤثر الفاظ میں مولانا محمد اسلم صاحب علیہ السلام نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا تھا۔ آپ نے فرمایا تھا کہ اگرچہ قادیانی دوسرے مسلمانوں کو کافر کہتے ہیں تاہم وہ ان کے خلاف کفر کا فتویٰ نکلانے کے لئے تیار نہیں۔ اپنے موقف کی

تائید میں آپ نے مندرجہ ذیل آیت پیش کی تھی لَمَنْ بَدَّلْتِ الْيَتِيمَ نَفْسًا تَفْتَنِي مَا أَنَا بِبِطَّالٍ غَالِيًا وَلَا فَتَّاكُ الْفِي أَحْصَانِ اللَّهِ لِلْعَالَمِينَ یعنی اگر تم اپنا یتیم مجھے قتل کرنے کے لئے بڑھاؤ گے۔ تو میں تمہیں قتل کرنے کے لئے اپنا ہاتھ نہیں بڑھاؤں گا میں اللہ سے ڈرتا ہوں جو تمام جہانوں کا پروردگار ہے۔ مولانا عبدالماجد صاحب دریابادی نے چند ہی روز قبل اپنے پچھ "صدق جدید" موزنہ ۸۷ جوں میں قادیانیوں کے متعلق اپنے نظریات بیان کیے ہیں۔ اور اعلان کیا ہے کہ دوسرے عام مسلمانوں سے شدید اختلافات رکھنے کے باوجود وہ مسلمان ہی ہیں۔ مولانا ظفر علی صاحب والد ماجد مولوی سراج الدین صاحب اور مولوی عبداللہ العمامی ایڈیٹر بہت روزہ "دیکل امرتسر" اور دوسرے بڑے بڑے نامور اشخاص نے حضرت سرزا خلام احمد علیہ السلام کو زبردست خراج عقیدت پیش کیا ہے۔ اور ان کو نہ صرف ایک عظیم المرتبت مسلمان بلکہ اپنے زمانہ میں مسلمانوں کا سب سے جری پہلوان قرار دیا ہے۔ لیکن افسوس آج پاکستان میں ایسے عمالی دماغ اشخاص کا فقدان ہے۔ یہ وقت ہے کہ ملک کی بااثر شخصیتیں میدان میں نکلیں اور اس کارروائی میں پیش قدمی کریں۔ جس کی اگر اچھی سے روک تھام نہ کی گئی تو یہ ان تمام دوسرے فرقوں کے لئے سخت خطرہ کا باعث ہوگی۔ جن کی پاکستان میں اکثریت نہیں ہے۔ اگر خدا نخواستہ اس قسم کے حالات

رو نما ہونے لگے اور پاکستان میں دین پیمانے پر عدم رواداری اور تعصب کی دیا جھوٹ پڑی تو یہ امر پاکستان میں ابتری اور تباہی پھیلانے کا موجب ثابت ہوگا۔ اس وقت یقیناً ہر خرد مند انسان کو کف افسوس ملنا پڑے گا۔ میں توجہ ایسی صورت حال کا تصور بھی کرتا ہوں۔ تو مجھ پر کچھ پیٹری ہو جاتی ہے۔

پریس

مجھے روزنامہ "آفاق" کے اداروں کو بڑھ کر دکھ بڑا ہے۔ اپنے آپ کو پنجاب کے روشن خیال طبقہ کا ترجمان اور نمائندہ ظاہر کرتا ہے لیکن نفرت و حقارت اور فرقہ وارانہ تعصب کا پرچار کرنے میں وہ روزنامہ زمیندار سے بھی باڈی سے جانے کی کوشش کر رہا ہے۔ انتہائی افسوس کا مقام ہے کہ جو لوگ اس کی پالیسی متعین کرتے ہیں۔ انہوں نے اپنے آپ کو اتنا گرا لیا ہے کہ وہ مفسدہ پرور لائوں کے دوش بدوش آٹھ لڑے ہوئے ہیں۔ اور انہوں نے ایک مسلمان فرقہ کے خلاف فتوے صادر کرنے شروع کر دیے ہیں اگر اس اخبار کو ان فتوؤں کی گذشتہ تاریخ کا کچھ بھی علم ہے تو اس پر براہِ رخصت ہونا چاہیے کہ ایک بھی فرقہ وارانہ کے ہاتھوں بیچ نہیں سکا۔ افسوس اس اخبار نے ان ہم مسلکی پرغز کرنا تو ترک کر دیا ہے جو بڑی شدت کے ساتھ حکومت اور ملک کے سامنے آ رہے ہیں اور غیب احمدیوں کے خلاف دشنام دہی کی "پرلٹ" ہم جاری کر دی ہے۔ من بدستہ کہ وہ تعداد میں کم ہیں۔ یہ اخبار "ختم نبوت" کا بہت دلدادہ معلوم ہوتا ہے لیکن اس کو معلوم ہونا چاہیے کہ فرقہ وارانہ کی اکثریت "ختم نبوت" کے مدعا پر ہوں کو علیا میرٹھ کر رہی ہے وہ اساتذہ برقیوں رکھتے ہیں۔ کہ حضرت علی علیہ السلام جو ایک اسرائیلی تھے بھی ان کے ہمنوا پر زندہ موجود ہیں وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمنوا ہیں اور تمہارے میں لوث السابیت کو راہ ہرارت دکھانے

سرگزشتہ - الفضل - لاہور

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء

مخرف حوالوں کا انسداد کیا جائے

کسی ملک میں خاص کر جس ملک میں تعلیم کم ہو رہی ہے پھیلنے کا سب سے بڑا خطرناک ترین ذریعہ ایک دوسرے کے خلاف جھوٹا پراپیگنڈا ہے خاص کر جب یہ پراپیگنڈا اونچے نام والی برسٹیوں کی طرف سے کیا جائے جن کا عوام کے دلوں پر اثر ہوتا ہے۔ ایسا پراپیگنڈا اس صورت میں زیادہ خطرناک ہوتا ہے جبکہ مخالف کے کلام کو توڑوڑ کر اور اس میں تحریف و تبدل کر کے پیش کیا جائے۔ اگر مخالف کے کلام کو صحیح صورت میں پیش کر دیا جائے جس سے اس کا فانی الغیر واضح ہوتا ہے تو یقیناً جو غلط چہاں پیدا ہوتی ہیں ان کی مقدار بہت کم ہو جائے۔

انفوس یہ ہے کہ سبکل جرمنی فلسفہ کے زیر اثر جھوٹے پراپیگنڈا کی بڑی قیمت لگائی جاتی ہے مخالف اپنے حریف کو بہر صورت زک پہنچانا چاہتا ہے اور کسی نامزد ناجائز طریق کو اختیار کرنے سے گریز نہیں کرتا۔ اول تو سبکل اخلاقی نفاذاتی گرگئی ہے کہ نیک و بد کی تفریق جاتی رہی ہے۔ دوسرے اگر کسی نے دل میں نیکی کا خیال آنا بھی ہے تو وہ یہ کہہ کر دل کو تسلی دے لیتا ہے کہ مخالف چونکہ یہ سمجھتا رہے خلاف استعمال کر رہا ہے میں کیوں نہ کروں۔ سچ آپ دیکھیں گے تیساریں دہائیوں میں ہندوستان پھیل گئی ہے۔ معاملہ بین الاقوامی ہونے لگی اور اگر اندرونی ہوتو بھی جھوٹے پراپیگنڈا سے کام لیا جاتا قابل نعت نہیں سمجھا جاتا۔

ہر دو صورت میں اس سے خطرناک نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ اخلاقی گراؤٹ کے ماہدہ بڑے نتائج ان کو تو جانے دیجئے بین الاقوامی جھوٹ ہو یا اندرونی معاملات میں جھوٹ ہر دو عمل اس تمام بے چینی کی بنیاد ہے جو اس وقت تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔

بین الاقوامی جھوٹ پر تاہو پانا تو موجودہ حالات میں بالکل ناممکن مانے کیونکہ اقوام متحدہ کی مجلس کو تو ترقی بری اختیارات حاصل ہیں اور اگر مہل بھی تو نئے فیصلوں کی تعمیل کرنے کا کوئی ذریعہ اس کے پاس نہیں ہے۔ لیکن ہمارا خیال ہے کہ اندرونی معاملات میں اگر ملکی حکومت کوشش کرے تو کسی حد تک ایسا جھوٹا پراپیگنڈا جو دوسروں کے سڑ پھیر یا اقوال کو توڑ پھینک کر بندوبست یا تخریب یا تفریب کیا جاتا ہے بہت حد تک روکا جاسکتا ہے

اور ہمارا خیال ہے کہ پاکستان ایسے ملک میں جہاں تعلیم بہت کم ہے۔ جہاں تمام لوگ بطور خود تحقیقات کرنے کے ناقابل ہیں اس امر کی سخت ضرورت ہے کہ حکومت ایسے پراپیگنڈا کو روکنے کے لئے مؤثر اقدام کرے۔

ہمارا دعویٰ ہے کہ ہمارے ملک میں سونیوٹی غلط نہیں ہے جو مذہبی فرقوں کے خلاف عوام میں پیدا کی جاتی ہیں ان کی بنا پر غلط اور محض کئے ہوئے حوالوں پر ہے جو ایک دوسرے کے خلاف منافرت پیدا کرنے کے لئے پھیلائے جاتے ہیں۔

یہ بڑی جبرائلی کی بات ہے کہ مذہب جو اخلاقی اقدار قائم کرنے کے لئے نازل ہوا ہے جو دنیا سے جھوٹ کی جڑ اکھاڑنے کے لئے آیا ہے اس کی حفاظت کے دعوے سے جو لوگ کھڑے ہوتے ہیں وہ بھی اب جرمنی اصول پر اپنیڈا کے استعمال کو نہایت ہرزوری سمجھتے ہیں اور جہاں اس کے نہ دوسرے کی بات کو خود اچھی طرح سمجھیں بغضب یہ ہے کہ اچھی طرح سمجھنے ہوتے بھی اس میں دیرہ وہ نہایت ایسی لفظی تحریف کر دیتے ہیں کہ معنی کچھ کے کچھ ہو جاتے ہیں جو اکثر منکر کسی منشاء کے عین متضاد ہوتے ہیں۔

ہم یہ سمجھتے ہیں کہ کوئی دین یا شخص اس طرح اپنے دین کی حفاظت کیونکر کر سکتا ہے جس دین کی حفاظت کے لئے وہ کھڑا ہوا ہے اس کی جڑ تو اس نے اپنے ہاتھ سے پہلے خود ہی کھو گئی ہو رہی ہے۔ دین تو سر اسرتی ہے اور سر اسرتی کا سہارا ہی جاتا ہے وہ تو جھوٹ کو ملنے کے لئے آیا ہے وہ تو جھوٹ کو میا میٹ کر لینے آیا ہے۔ خود اس کی نشوونما کس طرح ذریعہ بن سکتا ہے؟

خیزہ بات تو ان لوگوں کے سمجھنے کی ہے جو دینداری کا اور اپنے دین کی حمایت کے لئے کھڑے ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ ہم یہاں جو بات عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ اگر کسی ملک میں ایسی مذہبی جماعت ہونے کا دعویٰ کرنے والی جماعتیں ہوں اور وہ ایک دوسرے کو گرانے کے لئے ایک دوسرے کے لئے پھیر سے غلط اور تحریف کئے ہوئے حوالے پیش کرے عوام کو ایک دوسرے کے خلاف مشتعل کرنے میں مصروف ہو جائیں تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ملک کا امن تباہ ہو جائے گا۔ کیونکہ جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے

عوام میں ذوقِ تاملیت ہوتی ہے اور نہ شاید فرصت کہ وہ خود تحقیقات کریں۔ اس لئے دلوں میں منافرت جڑ پکڑ جاتی ہے جو بڑھ کر ایک ایسا ذریعہ شدت بن جاتی ہے کہ جس سے جھوٹے حوالے نہرہلی ہو جاتی ہے اور اس طرح نفاذِ خراب ہوتے ہوئے تمام ملک بد امنی اور آنازی کا گہوارہ بن جاتا ہے اور حکومت کی مصیبت وہ چند ہو جاتی ہے

پاکستان ایک نوزائیدہ ملک ہے اور ابھی یہاں عوام اتنے تعلیم یافتہ نہیں ہوئے کہ وہ غلط اور خود تحقیقات کر کے غلط اور محض کئے ہوئے حوالوں کی جانچ پڑتال کر سکیں اور پراپیگنڈا کی بددیہائی کو محسوس کر سکیں۔ اس لئے یہاں کی حکومت کا یہ دہرا فرض ہے کہ وہ ملک میں کسی فرقے کے خلاف ایسے غلط اور محض کئے ہوئے حوالے نہ پھیلائے دے جو عوام میں غلط چہاں پیدا کر کے ان کو مشتعل کریں اور اس طرح وہ ملک میں بد امنی اور آنازی کا باعث بنیں۔

ہم دعوے سے کہتے ہیں کہ اس وقت خاص کر پنجاب میں جماعت احمدیہ کے خلاف جو عام منافرت پیدا کی گئی ہے۔ اس کی سونیوٹی دہریہ ہے کہ مخالفین نے احمدیہ سڑ پھیر سے لے کر جو حوالے پھیلائے ہیں وہ نہ صرف بیوقوفانہ ان کی سراسر بیعت بدل کر پیش کئے ہیں۔ اس لئے ثبوت کے لئے ہم حکومت کو دعوت دیتے ہیں کہ وہ ایک تعلیم یافتہ خیر جانف دار عادل لوگوں کا کمیشن مقرر کرے اور تمام وہ حوالے جو سڑ پھیر کی صورت میں یا اخبارات کے مضامین میں احمدیہ سڑ پھیر سے لے کر جانے ظاہر کئے گئے ہیں ان کی چھان بین کرے تو ہمیں کالی نظیں ہے کہ کمیشن اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ سونیوٹی ایسے حوالے کئے ہوئے ہیں کہ دیکھ دیکھ کر دیکھ دیکھ کر غلط چہاں پیدا کرنے کیلئے پھیلائے گئے ہیں۔ ہم یہ نہیں سمجھتے کہ صرف ان ہی حوالوں کی جانچ پڑتال کی جائے جو احمدیہ سڑ پھیر سے لے گئے ہیں اور مخالفین ان کو ہمارے برخلاف پیش کر کے غلط چہاں پھیلائے ہیں۔ بلکہ جانچنے میں کہ جو حوالے ہم پیش کرتے ہیں ان کی بھی اسی طرح چھان بین کی جائے

جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے پاکستان کی سالمیت اور حفاظت اس امر کا تقاضا کرتی ہے کہ ایسے نہرہ کو ملک میں پھیلنے سے روکا جائے جس کے نتائج سب کے لئے ہلاکت آخسریا ہو سکتے ہیں۔

ایسے نہرہ کو روکنے کے لئے ان کا ایک طریق کار یہ ہے کہ وہ ایک عبارت سے چند فقرے یا ایک فقرہ لے لیں اور اس کا وہ معنی کو ڈالتے ہیں کہ اگر اس کو سنیان و سبوت میں رکھ کر پڑھا جائے تو اس کے بالکل متضاد

معنی پیدا ہوں۔ ایسا کرنے والا شاید ایسا کوئی دقتی نامہ حاصل کر لیتا ہوگا۔ مگر ملک کی نفاذ و خراب کرنے کے لئے یہ طریق کار نہرہ خاں کا حکم رکھتا ہے اور حکومت کا فرض ہے کہ اس کا انسداد کرے۔

ہمارا اصل کام تبلیغ اسلام ہے۔ ہمیں کسی ملک کی سیاست سے بطور ایک سیاسی پارٹی کے کوئی تعلق نہیں۔ ہم یورپ اور امریکہ اور دوسرے ممالک میں جہاں پادروں اور دوسروں نے اسلام کے خلاف بدظنیاں پھیلائی ہوئی ہیں جہاں انہوں نے اسلامی طریقہ کے ساتھ دبی سولہ کیا ہے جو ہمارے مخالفین ہمارے سڑ پھیر سے کر رہے ہیں ہم ان غلط چہاں کو دور کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور اپنی باطنی سادے سلطان ہیں کسی قدر کامیابی بھی حاصل ہو چکی ہے۔ لیکن ہمیں اپنے اہل وطن پر انیس ہے کہ وہ ہمیں اپنی باتوں میں خواہ مخواہ الجھار ہے میں جن میں صورت دینے کا سوا ذریعہ تھا کے اندر کوئی نامہ نہیں ہے

خدام کا بارہواں سالانہ اجتماع

جلس خدام الاحمدیہ مرکز کے ذریعہ اجتماع ہمارا بارہواں سالانہ اجتماع ۲۰-۳۱ اکتوبر اور یکم نومبر ۱۹۵۲ء کو روہ میں منعقد ہوگا۔ یہ اجتماع نوجوانوں کی عملی تربیت کا مظہر ہوتا ہے خدام کو اس میں اپنی علمی اور عملی صلاحیتوں کا مظاہرہ کرنے ہیں۔ اس اجتماع میں شمولیت کے لئے خدام کو ابھی سے تیار کرنا چاہئے۔ اجتماع پر اخراجات کے لئے مرکز کو چار پانچ ہزار روپے کی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن اس وقت تک مرکز میں صرف سوا صد روپیہ موصول ہوا ہے۔ اعمار اور فائدہ مندین حسب شرح چندہ اجتماع کی وصولی کر کے جلد دفتر میں بھجوا دیں۔ تاکہ دفتر کا محض دفتر پر ایشیا ز خرید سکے۔

معتد خدام الاحمدیہ مرکز پر ابو دلاء۔ ڈاکٹر کنٹرکٹر صاحبان کیا آپ نے مجلس شوریٰ کے فیصلہ کے مطابق ماہ مئی کی آمد کا پانچواں حصہ مابعد بیرون قند میں ادا فرمادیا ہے

جماعت احمدیہ کے خلاف تازہ ایجیٹیشن

ہندوستان کے پاکستان دشمن حلقوں کی نظر میں

(از مکرم عباد اللہ صاحب گیب نی ۴)

احرار کا پھیلا یا ہوا انتشار موجودہ وقت میں ملک قوم کے لئے سب سے بڑا خطرہ ہے۔ چنانچہ ان کی اس منافرت ہی کا یہ نتیجہ ہے۔ کہ ہندوستان کے پاکستان دشمن حلقوں میں خوشی کی لہر دوڑ گئی ہے۔ اور وہ یہ خیال کرنے لگے ہیں۔ کہ اب پاکستان میں انارک پھیلنے والی ہے۔



اگر اس وقت ایسا مطالعہ کرتے اور ملک میں انتشار پھیلانے کی کوشش کرتے تو حضرت قائد اعظم کا مضبوط ہاتھ انہیں مسل کر رکھتا۔

اس کے بعد احزابوں کے لئے دوسرا نوجوہ عقاب۔ جب انہوں نے مسلم لیگ میں شمولیت اختیار کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اس وقت چاہیے تھا کہ وہ خان لیاقت علی خان کے سامنے یہ مطالبہ کرتے کہ اب تک احمدی مسلم لیگ میں اور چوہدری سرفراز اللہ صاحب حکومت میں شامل ہیں۔ وہ مسلم لیگ کے ممبر نہیں بن سکتے۔ لیکن انہوں نے اس سے بھی بھجی آگاہ تھے۔ اس وقت ان کے ایسے مطالبات ان کے لئے مسلم لیگ کے دروازے بند کر دیتے۔ اس لئے انہوں نے اس موقع پر بھی ان مطالبات کا نام نہ لیا۔ چوہدری سرفراز اللہ صاحب کے عقائد تو اب بھی وہی ہیں۔ جو پہلے تھے۔ اب اگر ان کو چوہدری صاحب کا نظر آ کر ہے۔ تو اس کی وجہ سے اس کے اور کچھ نہیں کہ اب انہیں قائد اعظم ایسا رہنما اور خان لیاقت علی خان ایسا کوئی لیڈر نہیں آتا۔ اس وقت جناب کی دوہیں یہ کہ عام مسلمان خواہ کچھ کہیں، لیکن اب آئندہ ختم ہو جائے گی اور لوگ سنجیدگی سے اس مسئلہ پر غور کریں گے تو ان پر یہ اثر و نفوذ ہو جائے گا کہ انہیں امیدوار کے مسئلہ ختم نبوت محض اقتدار حاصل کرنے کا ایک بہانہ بنانا احمدی ختم نبوت کے منکر ہیں۔ لہذا اس کی نشر و پراش میں انہیں موجودہ علماء سے ضرور اختلاف ہے اور کسی مسئلہ کی تشریح کے اختلاف کو وجہ گرفتار دینا کہاں کا اسلام ہے؟ اور اسکی بنا پر ملک کے ان لوگوں پر باد کرنے کی کوشش کرنا کہاں کا انصاف ہے؟ اور پھر عالم لوگ اس حقیقت سے بھی انکار نہیں کر سکتے کہ جمعیہ جماعت کی ختم نبوت کی تشریح ایسی ہے۔۔۔۔۔ جس کا تفسیریں زندگان ست صالحین کے ارشاد آتے ہیں۔

احرار کا پھیلا یا ہوا انتشار موجودہ وقت میں ملک اور قوم کے لئے سب سے بڑا خطرہ ہے۔ چنانچہ ان کی اس منافرت ہی کا یہ نتیجہ ہے۔ کہ ہندوستان کے پاکستان دشمن حلقوں میں خوشی کی لہر دوڑ گئی ہے۔ اور وہ یہ خیال کرنے لگے ہیں۔ کہ اب پاکستان میں انارک پھیلنے والی ہے۔

کچھ عرصہ سے احزابوں نے پاکستان میں فرقہ وارانہ منافرت کو بھاد دے کر خان جنگلی کا دروازہ کھولنے کی کوشش شروع کر رکھی ہے۔ اس سلسلہ میں انہوں نے سب سے پہلے جماعت احمدیہ کو نشانہ بنایا ہے۔ اور احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے اور چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کو وزارت خارجہ سے الگ کر دینے کے مطالبات شروع کر رکھے ہیں۔ ان دونوں مطالبات کے پیچھے سیاسی اغراض کے سوا اور کچھ بھی نہیں۔ حکومت پنجاب کے ایک حالیہ بیان سے واضح ہوتا ہے کہ احزابوں نے بعض ایسے پوسٹر بھی چھپوائے تھے کہ جن میں مسلمانوں کو اس امر کی تلقین کی گئی تھی کہ وہ احمدیوں کے مبلغین کو قتل کر دیں اور ان کی مساجد پر قبضہ کر لیں۔ اس سے قبل راولپنڈی اور اورکڑہ وغیرہ مقامات پر بعض احمدیوں کو تشدد بھی کیا جا چکا ہے۔ اور سندھوی ضلع لاکھپور کا احمدی مسجد کو تباہ کر دیا گیا ہے۔ جب احزابوں کی اشتعال انگیزیاں حد سے بڑھ گئیں اور پاکستان کے امن کو خطرہ لاحق ہو گیا۔ تو حکومت نے تجویز دی کہ بعض اضلاع میں دفعہ لہر کا لٹا کر دیا اور بعض ختم نبوت پر دوزوں کو گرفتار کر لیا۔ احزابوں نے عام مسلمانوں کو اپنی ان مشرک تہذیبوں سے دھوکہ میں رکھنے کے لئے ختم نبوت کا سوال بھڑکا کر احزابوں کا اصل مقصد یہی ہے کہ انہیں اشتعال پھیلا کر اپنا آسیدہ بنا لیا جائے۔ چنانچہ خان لیاقت علی خان کی شہادت کے بعد پاکستان کی لیڈر شپ کمزور سمجھی جاتی ہے۔ اس لئے اسلام آباد میں اس موقع کو ختم نبوت سمجھ کر سراٹھایا ہے۔ ورنہ اگر ان کے احمدیوں سے متعلق یہ مطالبات دیانتداری پر مبنی ہوتے۔ تو جب قائد اعظم نے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کو وزارت خارجہ کا قلمدان دیا تھا۔ یہ اس وقت اعلان کر دیتے کہ ہم اس کے مخالف ہیں احمدی مسلمان نہیں۔ اس لئے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کو وزارت میں نہ لیا جائے۔ احزابوں کو خوب جانتے تھے اس وقت پاکستان کی لیڈر شپ ایک مضبوط ہاتھ میں تھی۔

میں خوشی کی ایک لہر دوڑ گئی ہے اور وہ یہ خیال کرنے لگے ہیں کہ اب پاکستان میں انارک پھیلنے والی ہے۔ ان کو یہ کہنے کی جرأت ہو رہی ہے کہ پاکستان کی کامیابی میں بھی شدید اختلافات پائے جاتے ہیں۔ چنانچہ حلقوں سے شائع ہونے والے ایک ہفت روزہ گورکھی اخبار آٹھ دنوں پہلے لکھا ہے کہ:-

پاکستان میں بغاوت کا آغاز پاکستان کے دروازے کے درمیان کشمکش شروع ہو گئی ہے۔ سرفراز اللہ نے پاکستان دستور ساز اسمبلی کی ریگ پر سید کیٹی سے اسٹیفن دیدیا ہے یہ کوئی بڑی اٹھایا ہوا قدم نہیں اس کے پیچھے دروازے کی باہی کش کش پوسٹیو ہے۔ اور کوئی حیرانی بات نہیں ہوگی اگر ایک دن صبح تک ہی یہ خبر آجائے کہ سرفراز اللہ وزارت سے الگ ہو گئے ہیں۔ اور کراچی کے حالیہ فسادات کو آنے والے حالات کا اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔

(ترجمہ از خدیوہ شاہ حیدر اسماعیل شہزاد)

ایک ہندوستانی اخبار کو یہ کہنے کی جرأت ہوئی کہ پاکستانی دروازے میں کشمکش یا فسادات ہے نیز اس نے مرکزی دروازے پر کیوں ایسا گندہ اور بڑا الزام دیا کہ وہ قائد اعظم مرحوم کی وصیت اتحاد تنظیم اور یقین حکم کو نظر انداز کر کے اس کشمکش کو بھاد دے رہے ہیں۔ اگر ان باتوں پر غور کیا جائے تو اس کا ایک ہی سبب معلوم ہوگا اور وہ بھی احرار کا پھیلا یا ہوا انتشار ہے۔ کیونکہ امتدادی لوگ لیگ میں اس خیال سے شامل ہوئے تھے کہ اس کے اندر داخل ہو کر اس کو ختم کیا جائے اور اب وہ اپنے اس پر دو گام کو عمل میں لارہے ہیں۔

پاکستان ایک اسلامی مملکت ہے۔ خان لیاقت علی خان کی پیش کردہ درازہ مقاصد میں یہ بلاصحت مرقوم ہے کہ پاکستان کا شہرہری اپنے عقائد میں آزاد ہوگا۔ اور ہر شخص کو اپنے عقائد کی امتاعت کی آزادی حاصل ہوگی۔ مگر احزاب کی موجودہ روش سے پاکستان کی اقلیتوں کو شک پیدا ہو رہی ہے چنانچہ حال ہی میں ایک علیاٹی اخبار نے لکھا ہے کہ:

اسی طرح احمدیوں کے خلاف احزابوں نے جو طوفان برپا کیا ہے۔ وہ پاکستان سے باہر بھی اس ملک کی بنیاد کا باعث بن رہا ہے۔ چنانچہ ایک ہندوستانی اخبار کا بیان ہے

"پاکستان میں احمدیوں کے خلاف سخت طوفان تیز ہوا ہے"

(اخبار شیر پنجاب دہلی ۲۲ جون ۱۹۴۷ء)

ایک اور ہندوستانی گورکھی اخبار نے لکھا ہے

"پاکستان کے وزیر اعظم لیاقت علی کی

دعوات کے بعد وہاں کے گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم بنے اور مرشد غلام محمد گورنر جنرل مقرر ہوئے خواجہ ناظم الدین صاحب بنکوں میں اور مرشد غلام محمد کی کوئی بڑی سیاسی شخصیت نہیں کر رہے پاکستان کی پبلک کا اعتماد حاصل کر سکیں۔ سرفراز اللہ خاں وزیر خارجہ ہیں۔ آپ بہت قابل ہیں اور بہت شہرت کے مالک ہیں۔ مگر قائد نے اپنے کی وجہ سے کٹر مسلمان آپ کے بہت خلاف ہیں۔ یہاں تک کہ کراچی میں قادیانوں کے جلسہ میں جس میں سرفراز اللہ خاں صاحب کی بھی تقریر تھی۔ منصف مسلمانوں نے حملہ کر دیا۔ فساد کرنا ہوا ان کے خلاف کچھ سختی کی گئی۔ تو جگہ جگہ پر قادیانوں کے خلاف تشویر برپا ہو گیا۔ اور حکومت نے جلسوں اور جلسوں کو روکنے کی فریضہ سر انجام دیا۔ ان کا نفاذ کر دیا۔ لیکن پھر بھی قادیانوں نے سرگودھا۔ بھارت۔ گورنر انوار وغیرہ مقامات پر جلسے کر کے قادیانوں کو ترقی قادیانوں کے خلاف تناشتعال پیدا کیا ہے کہ انہیں کا فر بھکر غیر مسلم اقلیت کی بنا پر انہیں میں بھگتے کا معاملہ شروع کر دیا گیا ہے۔۔۔۔۔

الغرض پاکستان کے امن کو قائم رکھنے کے لئے وہاں کی بڑی شخصیت کی لیڈر شپ نہیں۔ اس لئے بد امنی اور باہمی سر پھٹوں کا آغاز ہو رہا ہے۔۔۔۔۔

ہیں ماسٹر نانا سنگھ کی دور بین نگاہ ٹھیک نظر آ رہی ہے کہ پاکستان تیزی سے بد امنی کے گڑھے کی طرف دوڑا جا رہا ہے۔

(ترجمہ از رائل سنٹ سماجی جولائی ۱۹۴۷ء)

رائل سنٹ سماجی کے اس مندرجہ بالا نوٹ میں ماسٹر نانا سنگھ صاحب کا بھی ذکر کیا گیا ہے۔ ماسٹر صاحب نے پاکستان کے متعلق اسی حال ہی میں یہ بیان دیا ہے:-

پاکستان کی کمزوری کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ وہاں کے لیڈروں میں بھٹ کی لیڈر شپ قائم نہیں ہوئی ہے کمزوری پاکستان کے لئے خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔ (اخبار برصغیر جون ۱۹۴۷ء)

پاکستانیوں کے لئے ایک لمحہ فکر یہ پاکستان کی بھارتیہ آپ جانتے ہیں کہ کسی بھٹ کے باشندوں میں انتشار کا پھیلنا بھارت کے تباہی کو قریب لانا کے باعث ہے۔ بھارت کے لئے یہ خطرہ ہے کہ اس کی مملکت ہے لیکن

اس کے ساتھ ایسی ہیبت سے ایسے مسائل ہیں جن کا حل نہایت ضروری ہے۔ کشمیر کا مسئلہ جو پاکستان کی زندگی اور موت کا سوال ہے۔ درمیان میں ٹنگ رہا ہے۔ پناہ گزینوں کی آبادی بھی قابل توجہ ہے اس کے علاوہ اور متعدد ایسے تعمیری پروگرام ہیں جو ابھی مکمل نہیں ہوئے۔ ایسے وقت میں پاکستانیوں کا فریضہ ہے جو کھڑے دل میں اچھے چاہنا کی قسم کے غلغلے کا شکار نہ ہو بلکہ اس کا موجب بن سکتا ہے۔ افغانستان کی روشنی بھی ہمارے لئے بے حد تکلیف دہ ہے۔ ہمارا یہ ہمسایہ ملک غیر ذوں کی گھٹ پٹی جگہ نہیں نقصان پہنچانے میں کوشاں ہے۔ ہماری باہمی توفیق اور افتخار سے اس کی اس تکلیف دہ روش میں اور بھی اضافہ ہوگا۔ بھارت کے لوگ بھی ہماری طرف آنکھیں پھاڑ پھاڑ کر دیکھ رہے ہیں۔ مشہور اسکالر ریڈ مارشلزنگ اسکول کو ہمارے انتشار میں اپنی قوم کے لئے زندگی کا بیجنا مقرر کر رہا ہے۔ چنانچہ اس کے اپنے ایک مضمون میں یہاں تک لکھ دیا ہے کہ:۔

” پاکستان میں اگر بڑا آگئی ہی بھجو۔
سزا یہ گڑ بڑ لڑائی سے آئے خواہ
بغیر لڑائی کے۔“

پاکستان میں جب اگر بڑی ہڑتوں کی توجہ ہمارے حکومت بھی مشکلات میں پھنس جائیگی تمام بھارت کے لوگ شور مچائیں گے کہ مارو اور ختم کر دیا پاکستان کو جو ہمارا بچا دشمن ہے۔ دوسری طرف سے ہمارے حکومت کو امریکہ انگلستان وغیرہ کا ڈر ہوگا۔ اور ہمارے حکومت پاکستان کو ختم کرنے کا حوصلہ نہ کر سکے گی۔ اس طرح ہماری حکومت دونوں طرف پھینس جائے گی۔ اگر پاکستان پر حملہ کرے تو امریکہ وغیرہ کا خطرہ اور بین الاقوامی جنگ پھڑ پھڑ جانے کا اندیشہ اور اگر اسے تو خود بھارتی سختی سے اس کے گٹے پھاڑنے اور اپنی حکومت کو ہی پٹہ دیں گے اس طرح دونوں طرف سے پھنسی ہماری حکومت کے لئے صرف ایک راستہ ہے کہ وہ ہمیں امداد دہری تیار کرے کہ ہم پاکستان کو ختم کر دے۔ ہمارے پاکستان کو ختم کرنے سے کوئی بین الاقوامی جھگڑا پیدا نہیں ہوگی ہم تو یہاں کے باشندے ہیں۔ اور ہمارے یہاں جاننا دہری ہیں۔ جو ابھی بھی ہمارے نام ہی ہیں۔ پاکستان سے آئے ہوئے لوگوں کا وطن پاکستان ہے۔ اور ہمیں اپنے وطن کی نالائق حکومت یا خاتم حکومت کو بدلنے کا حق ہے۔ اس میں کوئی ملک دخل نہیں دے سکتا۔ دوسرا حق ہے تمام سکولوں کا۔ پناہ گزینوں کے علاوہ جو کہوں ان کا نشانہ نہ بننا۔

پنجاب پاکستان میں ہی ہے۔ اور یوں لوگوں کو فلسطین اس درجہ سے دیا جا سکتا ہے کہ ان کا ابتدائی مقدر مقام دہلی سے تو سکھی کا جنم ہی تو ہوگا۔ صاحب میں ہی ہوا ہے۔ فلسطین پر اس وقت یہودیوں کی آبادی صرف ۵۰۰۰۰ ہے۔ اور مسلمانوں کی آبادی ۷ لاکھ سے بھی زیادہ تھی۔

اس لئے بین الاقوامی پچھیدگیوں سے بچنے کے لئے اور ملک کا دشمن ختم کرنے کے لئے ہماری حکومت کے پاس صرف یہی تیار کرنے کا راستہ ہی رہ جاتا ہے۔ اگر ایسی حالت میں بھی ہماری حکومت کے لیڈر جھجکتے رہیں گے تو ان کا اثر جاتا رہے گا۔ کیونکہ تمام ملک ہمارے پیچھے ہوگا۔ اس صورت میں ہندو سکھ ملکہ پاکستان کو فتح کریں گے۔ اس میں زیادہ حوصلہ سکھوں کا ہوگا۔ اس نتیجے سے سکھوں ترقی کا راستہ پیدا ہوگا۔

ترجمہ از سالہ سنت سپاہی
اکتوبر ۱۹۵۹ء

مارشل صاحب نے اپنے اس خیال کو اپنے دوسرے معانی میں بھی مختلف طریقوں سے لوگوں کے سامنے پیش کیا ہے۔ (ملاحظہ ہو سالہ سنت سپاہی۔ مکتوبہ ۱۹۵۹ء فروری ۱۹۵۹ء اور ۱۹۵۹ء داپریل ۱۹۵۹ء وغیرہ)

مارشل صاحب نے اپنے اس خیال کو اپنی قوم کے سامنے یہ حالہ دل کے نام پر ایک سکیم پیش کر رکھی ہے۔ جس میں ۱۹ سال سے بڑے عمر کے لوگوں کی عمر تک سکھوں کو بھرتی کیا گیا ہے اور انہیں فوجی ٹریننگ دی جا رہی ہے۔ تاہم ہند، پاکستان میں جنگ شروع ہو یا خود پاکستانی جاننا جنگی میں مستلما ہو جائیں۔ تو اس وقت مارشل صاحب یہ حالہ دل کے منظم اور تربیت یافتہ ہیں۔ بارہ ہزار سکھوں کو مسلح کر کے کسی نہ کسی راستہ سے پاکستان میں داخل کر دیں۔ جو پاکستان میں اگر مسلمانوں کا کثرت و خون مشورہ کر دیں۔ غلط ہو سکتا۔

سنت سپاہی فروری ۱۹۵۹ء

احرار کے پھیلائے ہوئے سر بوردہ وفتخار کے پیش نظر سکھوں کا ایک قافلہ۔ نکاسے روانہ ہو چکا ہے۔ امداد غیر کسی پیرسٹ اور اجازت کے پاکستان میں داخلہ پیرسٹ کی کوشش کر رہے گا۔ یہ قافلہ نشانہ صاحب ہمارے لئے آ رہا ہے ملاحظہ ہو سالہ سنت سپاہی جولائی ۱۹۵۹ء اور ایشیا ۲۸ جون ۱۹۵۹ء اور اخبار سپاہی ۲۸ جولائی ۱۹۵۹ء

۱۹۵۹ء حالانکہ اس کے پیش نظر نام پاکستانیوں۔

غلط اور محرف کئے ہوئے حوالوں کو شائع کرنا

جس سے غرض محض اشتعال انگیزی ہونا تو نامنوع قرار دیا جائے ان دنوں اخبارات میں جماعت احمدیہ کے لٹریچر سے ایسے غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے کثرت سے شائع کئے جاتے ہیں۔ جن سے مطالبہ کچھ کا کچھ ہو جاتا ہے یہ ایک عظیم فتنہ ہے جو محض اشتعال انگیزی کے لئے مخالفین دیدہ دانستہ اٹھا رہے ہیں۔ بلاشبہ ایسے ٹریکٹ بھی شائع کئے جا رہے ہیں۔ جن میں غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے درج کئے جاتے ہیں انکو جماعت احمدیہ یا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے نام سے شائع کیا جاتا ظاہر کیا جاتا ہے۔ یہ ہیں کا نام بھی اکثر یہ نہیں ہوتا۔

یہ سخت بددیانتی ہے حکومت کو چاہیے کہ غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے شائع کرنے والوں کا نام رک کر سے اور کوئی ایسا قانون پاس کرے جو ایسے حوالے شائع کرنے والوں کو سزا کا مستوجب قرار دے سکے جماعتوں کو چاہیے کہ وہ مستفسرین کو صحیح حوالے دکھانے کا انتظام کریں۔ سب سے بڑا افسوس یہ ہے کہ مدیون جرائد بھی مخالفین کے ایسے غلط محرف کئے ہوئے حوالے کے کارن پر زور دار مقالے لکھ مارتے ہیں حالانکہ ان کا فرض ہے کہ جب تک اصل کتاب سے حوالہ نہ پڑھ لیں۔ اس وقت تک اپنے خیالات کا اظہار نہ فرمائیں۔ کیونکہ اس سے ملک میں سوائے منافرت پھیلانے کے اور کوئی نتیجہ نہیں نکل سکتا۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارت کا چندہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی عمارت کے لئے حضرت اقدس امیر المؤمنین ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے تحت طلبہ و اساتذہ میں نظارت بیعت المال کی مطابقت سے کیوں تقسیم کی گئی ہے اس کے ذریعہ وہ سوشل تعلیمات میں عمارت سکول کیے بیٹے کیسے گزارا دے سکے یہ سب سزا کے احباب کی اطلاع و توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔

ہم کو اپنے مستقبل سے متعلق سنجیدگی سے سوچنا چاہیے۔ اگر انہوں نے اپنے ملک کی باگ ڈور اصراروں کے، تقہ میں صوبہ دہلی کو ہمارے ملک کا غیر نہیں۔ ان کی فتوے باہمی تو ایک صحیح حقیقت ہے۔ اس سے بچنے کے لئے ہر پاکستانی کو اپنے قائد اعظم مرحوم کا پیغام (نقاد۔ تنظیم۔ اور یقین محکم)

کے ساتھ رہنا چاہیے اس سے ہم ہر قسم کے انتشار سے بچ سکتے ہیں۔

دعا ہے مغفرت
بر اوام بشیر احمد صاحب قمر وقت
آت چار کوٹ منظم مدرسہ احمدیہ احمد نگر
کی دلدہ محترمہ قریناً درماہ کی عدالت نے
مہر کا لیکچر ضلع جہلم میں اپنے بونی حقیقی
سے حاصل کیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
انہاں ان کی مغفرت اور پیمانہ گان کے
لئے صبر جمیل کی دعا فرمائیں۔
نظام الدین احمد نگر ضلع جھنگ

مجید دین اور علامہ اقبال

اقبال اسلام کے جلالی ظہور سے زیادہ اب اس کے جمالی ظہور کے دیکھنے کا خواہشمند ہے۔ وہ اسلام کی روحانی بنیادوں پر چکل کی تمام تمدنی بنیادوں کا حل چاہتا ہے کہ محض عقل کی امداد سے نہیں ہو سکتا بلکہ اس کے لئے کسی روحانی پیشوا اور مہربی راہنما کی ضرورت ہے۔ جو مہدیین اللہ ہو۔

(از مکرہ جنید ہاشمی صاحب)

ایک دفعہ کسی صاحب نے علامہ اقبال سے پوچھا: "آپ کا اشارے تو سند و سخاں میں آزاد خاکی روح چونک دی ہے۔ لیکن آپ تو کچھ بھی عملی حدود سے قید فرماتے" علامہ نے بے ساختہ جواب دیا۔ اشتر کا تعلق عالم علوی سے ہے۔ چنانچہ جب ہی شکر لیتا ہوں۔ تو عالم علوی ہی ہوتا ہوں۔ لیکن یوں تو میرا تعلق ظالم اسفل سے ہے۔ اس لئے تم میرے اشارے اور میرے عمل ہی کس طرح سطا بقوت دیکھ سکتے ہو؟" علامہ اقبال بڑا دلچسپ ہے۔ میں باتوں میں موہ لیتا ہے۔ گنہگار کا یہ غازی و بنا کردار کا مازی بن سکتا ہے۔ علامہ اقبال کا یہ بیان بظاہر خاکساری یا کسر نفسی پر مبنی ہے۔ لیکن اگر غور کیا جائے۔ تو یہی وہ بڑا فرق ہے۔ جو ایک غلامانہ کے بزرگ پر یاد نہی و مامور اور ایک شاہراہ انقلاب و آزادی کے درمیان ہو سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا مہر سلو مامور جو کہتا ہے۔ وہ اپنے کردار و عمل سے بھی اسے ثابت کرتا ہے۔ لیکن ایک شاہراہ جو کہتا ہے۔ ضروری نہیں۔ اس پر عمل ہی کرتا ہو۔

قرآن کریم کی رو سے نبی اور شاہراہی ہی فرق میان کیا گیا ہے۔ کشت مری عام کیفیت یہ ہوتی ہے۔ کہ وہ جو کچھ کہتا ہے۔ اس پر عمل نہیں کرتا۔ وہ ہر چیز کے متعلق مختلف حالات میں مختلف قسم کی باتیں کہتا ہے۔ اس کے تاثرات میں بیکرنگی نہیں ہوتی۔ ایک ہی منظر کو بیان کرتے وقت کبھی وہ مسرت کا اظہار کرتا ہے۔ اور کبھی تمام کائنات کو افسردہ بنا دیتا ہے۔ زندگی کے دریاں لانتناہی ہیں۔ اور تصورات و تاثرات میں وہ ہرزہ گور ہے۔ اس کا کوئی مقام اور مسکن نہیں۔ حتیٰ کلہ وادہ بیہ ہونے کا منظر ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم کبھی شاعر جمالی کا کام نہیں کر سکتا۔ خود اقبال کے نزدیک اندیشہ کی مثال ایسی ہے۔ جیسے تحریک حبشی کی..... شاعر اگر چاہے بھی تو اسے روک نہیں سکتا۔ "مہوشو منکر کہ در اشارت این قوم وراے شاعری چیزے دگر ہست لیکن ایک مرسلمن اللہ کا کام نہ صرفہ قول و تلقین سے ہدایت کرنا ہوتا ہے۔ بلکہ وہ جلیق

مگر اقدار حیات کی تخلیق کا وہ جاری نہ رہے۔ تو سوال کوئی اور جاہد ہو جائے۔ اقبال نے تو حیرت کے زور سے مزدول کے اسباب کے متعلق جا بجا اشارے کیے ہیں۔ اور بار بار یہ نظریہ دہرایا ہے۔ کہ کسی قوم کو سننے سے زندہ کرنے کے لئے کسی راہبر ربانی کی ضرورت ہوتی ہے۔

"جس طرح ایک جسم ذوی العقول مرلین ہونے کی حالت میں بعض دفعہ خود بخود بلا ارادہ اپنے اندر ایسی قوتوں کو برائے نیکو نگہ کرتا ہے۔ جو اس کی تندرستی کا موجب بن جاتی ہے۔ اسی طرح ایک قوم جو مخالف قوتوں کے اثرات سے سقیم الحال ہو گئی ہو۔ بعض دفعہ خود بخود رد عمل قوتوں کو پیدا کر لیا کرتے ہے۔..... مثلاً قوم میں کوئی زبردست دل و دراز کا انسان پیدا ہو جاتا ہے۔ یا ایک پیغمبر مذہبی اصلاح کی تحریک برپا کر دیتا ہے۔ جس کا اثر یہ ہوتا ہے کہ..... قوم کو سننے سے زندہ کر دیتے ہیں۔" (دلت: سینا بر مہرانی نظر)

فلسفہ خودی کا سرچشمہ

اگر ہم اقبال کے فلسفہ خودی کے سرچشمہ کا کھوج لگانا چاہیں۔ تو میں خاص اسلامی روایات کی طرف رجوع کرنا چاہئے گا۔ قرآن کریم میں انفرادی شخصیت کی فضیلت و برتری کو مختلف پیرایوں میں بیان کیا گیا ہے۔ مثلاً ذات باری نے فرشتوں کو آدم کے لئے مسجد کا حکم دیا ہے۔ انسان کو ممانیت الہی کا حقدار ٹھہرایا ہے۔ اسے اسن تقویم کہا ہے۔ اور لا تنزل واندۃ و زرا آخری قرار دیا ہے۔ اقبال کے نزدیک جس طرح انفرادی خودی کے اجزاء آہستہ آہستہ منتشر ہوتے ہیں۔ اسی طرح قوموں کی خودی بھی احتیاج و غلامی سے ضعیف و مضعل ہو جاتی ہے۔ اور اس خودی کو زندہ کرنے کے لئے وہ انسان کامل اور مرد زمین کی ضرورت محسوس کرتا ہے۔ اقبال کے "انسان کامل" اور نطقے کے "فوق البشر" میں یہی بنیادی فرق ہے۔ کہ اقبال کا "انسان کامل" زندگی میں اعلیٰ اقدار کی تخلیق کرتا رہتا ہے۔ اور اس کا فیضان مختلف ادوار و ازمان میں جاری رہتا ہے۔ برخلاف اس کے نطقے کا قول ہے۔ کہ "خدا مر گیا۔ تاکہ فوق البشر زندہ رہے" اقبال کے مرد زمین کے بیوے کے لئے مستانوں کی انگوٹھیں صدیوں وقف انتظار رہتی ہیں۔

تو کیتسی زخمی کی کہ آسمان کبود ہزار دیدہ براہ تو از ستار کشود اقبال خودی کی تکمیل کے لئے ضروری قرار دیتے ہیں۔ کہ ایک مشترک آئین اور جماعتی نظام ہو۔ جس کا ایک مرکز ہو۔ تاکہ مسلمانوں کی قوم نیکیت و ادبار سے نجات حاصل کر سکے۔ اور اس جماعتی زندگی سے دلچسپی کی بدولت خزاں رسیدہ ہیں ہی امید بہادر رکھ سکتا ہے۔

ملت کے ساتھ رابطہ استوار رکھو یہی سستہ رہ شجر سے امید بہادر رکھو فرد قائم ربط ملت سے ہے تنہا کچھ نہیں مروج ہے دریا میں اور درون دیا کچھ نہیں ظاہر ہے کہ اس جماعتی نظام اور اجتماعی زندگی کو ایک سنگ میں پروئے کے لئے کسی خدا تعالیٰ کے فرستادہ کی ضرورت ہے۔ اور جس کے انتقاد و سبکو لئے صدیوں کا عرصہ درکار ہوتا ہے۔ یہ ہزاروں سال تک اس اپنی بے لوری یہ دیتی ہے بڑی مشکل سے ہوتا ہے جن میں یہیدہ و پریدا انقلاب کا اصل محرک

اقبال کے نزدیک انحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر توت اس لئے ختم ہو گئی۔ کہ انہوں نے انسانیت کو ایک ایسا نظام زندگی دیا۔ جو عقل پر مبنی ہے۔ معجزات کی ضرورت اس لئے باقی نہیں رہی کہ انسانی عقل اب اپنی صلاح و بہبود کے وسائل خود متعین کر سکتا ہے۔ (انسانی عقل ہی اب تمام امور کے آخری معیار قرار پاتی ہے۔ اندھی تقلید نہیں۔ بلکہ عقلی طور پر نظرت کا مطالعہ انسانیت کے لئے اصلی سرچشمہ ہدایت ہے۔ لیکن سادگی ہی اقبال کے نزدیک برخلاف مارکس کے قول کے) انقلاب محض مادی نہیں ہوتے۔ بلکہ انقلاب کا اصل محرک دراصل وہ روحانی۔ مذہبی اور اخلاقی انقلاب ہوتا ہے۔ جو نفس انسانی میں واقع ہوتا ہے۔

اور دراصل نفسی انقلاب کے باعث خارجی دنیائیں بھی انقلاب رونما ہوتی ہے۔ پیغمبروں نے جو عظیم الشان اثرات مرتب کیے ہیں۔ وہ ان عمیق روحانی انقلابات کا نتیجہ ہیں۔ جو ان بزرگ پریدہ ہستیوں کے نفوس سے واقع ہوئے۔ اقبال اپنی ان تعلیمات کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ایک امت وسطیٰ کی ضرورت سمجھتا ہے۔ وہ اسلام کے جلالی ظہور سے زیادہ اب اس کے جمالی ظہور کے دیکھنے کا خواہشمند ہے۔ وہ اسلام کی روحانی بنیادوں پر آج کل کی تمام تمدنی بنیادوں کا حل چاہتا ہے۔ پس ظاہر ہے کہ یہ کام محض عقل کی امداد سے سرانجام نہیں پاسکتا۔ بلکہ اس کے لئے کسی روحانی پیشوا اور مذہبی رہنما کی ضرورت ہے۔ جو جویدین اللہ ہو اور جس کی اطاعت میں قوم یک جان و دو قالب ہو کہ اس اطمینان قلبی سے کام کرے کہ ہم کسی غلام کاری میں نہیں پڑیں گے۔ مبارک ہیں وہ جو عقل کو پروئے کا رلا تے ہوئے وقت کے امام کو پھانسیں۔ ورنہ منہ مسلم لیرفت امام زمانہ فخذ مات میتة اہل بھلیة۔ ستیزہ کار رہا ہے ازل سے تا امروز چراغ مصطفوی سے شرار۔ لو اہبی

بعد از خدا عشق محمد محرم گر کفر میں بود بخدا سخت کا فرم

فرقہ دارانہ رجحانات اور ان کی ہلاکت آفرینی (بقیہ صفحہ ۷)

یہ ہتھیار رکھ کر ملاحقاقر النبیین کی تادیب کرنے میں تادیبوں کے ساتھ ایک ہی سطح پر آجاتے ہیں۔ دونوں ایک ہی کشتی میں سوار ہیں جب یہ بات ہے تو پھر ایک کو کیوں مورد الزام قرار دیا جائے۔ اور دوسرے کو کیوں چھوڑ دیا جائے؟

حکومت اور مسلم لیگ

مجھے تعجب ہے کہ آخر گو رنٹ اور لیگ کے لیڈر کی پروج رے میں کس شخص جانتا ہے کہ قائد اعظم کبھی ایسے مفرت رساں ایسی میٹیشن کو برداشت نہ کرتے۔ کیونکہ یہ امر ان کا جزو ایمان تھا کہ ہر وہ شخص جو اپنے آپ کو مسلمان کہلاتا ہے اسکو مسلمانوں کے حقوق سے ہی نوازا جانیے۔ آپ کی زندگی میں قابو یا نیول کو مسلم لیگ سے نکال دینے کی ایک کوشش کی گئی تھی۔ مگر آپ کی زبردست شخصیت کے ہتھیاروں یہ سخریاں سختی کے ساتھ کھیل ڈی گئی۔

سیاسی مقاصد

یہ ایسی میٹیشن بلاشبہ بعض سیاسی مقاصد حاصل کرنے کے لئے چلائی جا رہی ہے۔ سول ایئر لٹری گزٹ مورخہ ۱۰-۱۱ جولائی ۱۹۵۱ء کے دو اداروں میں موجودہ تحریک کے (اندرونی) مقاصد کو کھلے طور پر آشکارا کر دیا گیا ہے۔ میں ان پر کوئی اعتراض نہیں کرنا چاہتا۔ لیکن میں پاکستان کے صحیح الفہم حضرات کے سامنے ایک بات رکھنا چاہتا ہوں۔ کیا یہ امر واقعہ نہیں ہے کہ تمام جذب دینا آپ کے وزیر خارجہ کو انتہائی عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھتی ہے؟ تمام دنیا کی متفقہ رائے ہے کہ ظفر اللہ خان نے متعدد معاملات میں اپنے ملک کی اس دور کے لاک پن صفائی۔ سنجیدگی اور مسکو لیت سے ولایت کی ہے کہ اس نے تمام دنیا کی رائے کو پاکستان کا ہمنوا بنایا۔ یہی دنیا کے عظیم المرئیت لوگوں نے اس کی عظیم الشان شخصیت اس کی ذولنی بصیرت۔ اس کی عام فہم منطق اور پُر زور انداز بیان اور معاصد کی سنجیدگی کو خراج تحسین ادا نہیں کیا؟ اسلامی ممالک خصوصاً عربی

دنیا میں اسکو ایک ہیرو کا درجہ حاصل ہے۔ وہ اقوام متحدہ میں ان کی طرف سے چونکھی لڑائی لڑتا ہے۔ ان کے بوجھ اپنے سر پر اٹھاتا ہے۔ ان کے زعموں پر ہم رحم رکھتا ہے۔ اور ان کے مقاصد کی اس انداز میں ترجمانی کرتا ہے جس کا نظارہ انہوں نے پیشے کبھی نہیں کیا تھا۔ ایسی عظیم شخصیت کی بڑھتی کا مطالبہ اگر (ملکت کے) دوستوں کی طرف سے ہے۔ تو یہ امر ان کی خود کشی کے مترادف ہے۔ اور اگر چھپے دشمنوں کی طرف سے ہے۔ تو عدرا اس کی بدترین مثال ہے۔ چوہدری ظفر اللہ خان نے اپنی صحت اور دولت کی قربانی دیکر اسلام اور پاکستان کی قابل قدر خدمات سر انجام دی ہیں۔ اور اس طرح ایثار کا ایک بہترین نمونہ قائم کر دیا ہے۔ لیکن انہوں نے پانچ سال کی ان تھک اور بے لوث خدمت اور ملک کے لئے اپنے آپ کو ہمہ تن وقف کر دینے کا بدلہ قوم کی طرف سے اسکو گالیوں آہتوں اور لخت و پلاحت کی شکل میں مل رہا ہے۔ اسے احسان فراموشی، تیراوجہ عصبیت کا مہر ہون منتا ہے۔ اس ملک کے لوگوں کو غور سے مصری اخبارات کے وہ تبصرے پڑھنے چاہئیں جن میں انہوں نے ہمارے وزیر خارجہ کی عظیم شخصیت کی تعریف میں اپنا سارا ذوق صرف کر دیا ہے ان جرموں کو پڑھ کر ہمارے بیچانی اخبارات کو اپنے سر شرم اور دولت سے جھک لینے چاہئیں۔ ظفر اللہ ایک عظیم مسلمان ایک محب وطن پاکستانی اور ایک مثالی بیچانی ہے۔ ایسے موقع پر اسکو بدنام کرنا انتہائی کمینگی ہے۔ جبکہ ملک کو اس کی خدمات کی سخت ضرورت ہے۔ اور ہندوستان کے ساتھ اپنے جھگڑوں کے سلسلہ ہوا ملک کی نمائندگی کرنے کے لئے رب کی نظر سے اس کی طرف اٹھتی ہیں۔

ایک تجویز

میں ان لوگوں کے سامنے جنہیں سنجیدگی

جامعہ احمدیہ کا تذکرہ کا شاندار ارسال نتیجہ

امسال مولوی قاضی کے امتحان میں جامعہ احمدیہ ریزہ کے حسب ذیل طلباء کامیاب ہوئے ہیں۔ ان کے حاصل کردہ نمبر بھی ساتھ ہی درج ہیں۔

(۹) شیخ رشید احمد صاحب اسحاق	۳۳۸	(۱۱) سید عبدالغنی صاحب یونیورسٹی بھر میں	۵۲۵
(۱۰) غلام نبی صاحب گجراتی	۳۳۳	اول	
(۱۱) چوہدری نذیر احمد صاحب عارف	۳۱۱	(۲) محمد بشیر صاحب شاد	۲۲۶
(۱۲) ملک عزیز احمد صاحب	۲۸۰	(۳) سلطان محمود صاحب انور	۲۹۷
(۱۳) عبدالرشید صاحب ہالندہری	۲۷۲	(۴) محمد سلطان صاحب اکبر	۳۹۳
(۱۴) حافظ محمد اعظم صاحب	۲۶۱	(۵) حیات عمر صاحب	۲۶۰
(۱۵) راجہ نذیر احمد صاحب		(۶) میاں محمد سید صاحب درو	۲۴۹
(کپارٹمنٹ جواب معنون)		(۷) مرزا عبدالغنی صاحب	۳۴۸
		(۸) محمد افضل صاحب خالوقی	۳۴۷

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کامیاب ہونے والے صحاب کے لئے یہ کامیابی ہر طرح سے بابرکت کرے اور انہیں خدمت اسلام کی زیادہ سے زیادہ توفیق بخشنے آمین (پرلین)

جامعہ نصر کالج ربوہ میں داخلہ

گرمیوں کی تعطیلات کے بعد انشاء اللہ جامعہ نصر ربوہ ۳۰ ستمبر کو کھلے گا۔ اور فرٹ ایئر میں داخلہ دس دن تک جاری رہے گا۔ جامعہ کو چاہیے کہ اپنی بیٹیوں کو اپنے کالج میں داخل کروائیں۔ تاکہ وہ بری صحبتوں سے محفوظ رہ کر دینی اور دنیوی تعلیم حاصل کر سکیں۔ پراسیکشن جامعہ نصر ربوہ کو کھلے گا۔

ولیم صدیقہ ڈی ٹریکٹوس جامعہ نصر

دعائے مغفرت

(۱) میرا بیچہ عبدالن خان کل مورخہ ۲۲ کو قریباً ۲ بجے رات غلابت لیا۔ صبردار و سنے کے بعد وفات پا گیا انا لله وانا الیہ راجعون اجاب اس کی مغفرت اور سبب عیال کے لئے دعا فرمائیں عبد الحمید ذوق لاہور

(۲) شیخ محمد شریف صاحب تاجر دہلی کا چھٹا بیچہ جو ۱۱ کو پیدا ہوا تھا۔ مورخہ ۱۹ کو روز مغفرت بعد وہ پیر فوت ہو گیا۔ انا لله وانا الیہ راجعون۔ اجاب کام تمام اہل دل اور صبر جمیل کے لئے دعا کریں۔

صے اس بات کا یقین ہے کہ اسلام کا مفاد ہی میں ہے کہ قادیانی مذہب کو زبیر کی جائے۔ ایک تجویز پیش کرنا ہوں۔ وہ لائے عامہ کو ہوا کریں اور تبلیغ اسلام کے لئے ایک عالمگیر تحریک شروع کریں۔ کیونکہ صرف اسلام ہی ہے جو موجودہ نظریاتی جنگ و جدل میں جس نے دنیا کو دو لاقور مخالفت کیمپوں میں تقسیم کر رکھا ہے انسانیت کے انفرادی، قومی اور بین الاقوامی مسائل کو حل کر سکتا ہے۔ وہ اسلامی لڑچکی کو وسیع پیمانے پر پھیلا میں۔ دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن کی جدید طرز سے تفسیر لکھیں۔ اور پھر ان کو مشرق و مغرب میں پھیلان۔ مخالفین امریت دنیا میں اسلامی شدوں کے نئے مرکز کھولیں (خوب اچھی طرح یاد رکھو) گالیوں سے نہیں بچو عمل سے ہی قادیانیوں کو نیچا دکھایا جاسکتا ہے۔ کتنے تعجب کی بات ہے کہ اسلامی دنیا میں صرف قادیانی فرقہ ہی ایسا مخالفت جو باوجود دوسرے تمام فرقوں کی مخالفت نہ اقلے اور اسکے رسول کے نام کو دنیا میں پھیلانے کا فریضہ ہے۔ سر انجام سے رہا ہے۔ اور صرف اکیلا ہی فرقہ ہمارے علماء کی نظروں میں صرف دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم